

СЛОЖНО ИДТИ  
В НОГУ  
СО ВРЕМЕНЕМ

СООБЩАЕТ  
ПРОКУРАТУРА  
ГОРОДА

СЕГОДНЯ  
В НОМЕРЕ

ПЯТЬ РАБОЧИХ  
ДНЕЙ ГЛАВНОГО  
ИНЖЕНЕРА

ИДУТ ШКОЛЬНЫЕ  
КАНИКУЛЫ

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

ГАЗЕТА ОСНОВАНА  
В ИЮНЕ 1931 ГОДА

№ 5  
(13545)

ПЯТНИЦА, 6 ЯНВАРЯ 1989 ГОДА

Выходит пять раз в неделю

ЦЕНА  
3 КОП.

## ПАРТИЙНЫЙ ЛИДЕР

Так было много лет. Почти каждый приход журналиста в парторганизацию горбютуправления заканчивался критикой с газетных страниц. Сколько острых стрел улетело в секретаря Галину Дмитриевну Камалетдинову. Но в отличие от иных своих соратников она ни разу не вставала в позу обиженной, не искала третейского судью в вышестоящих органах, жалуясь на предвзятость или необъективность корреспондента.



## КАК СОКРАТИТЬ ДИСТАНЦИЮ

Ясно, критика — не мед. Но всегда стараюсь извлечь из нее рациональное зерно. Ведь и опыт (а я в секретарском кресле без малого десять лет) не гарантирует от ошибок. Тем более сейчас, когда партийная работа должна меняться, освобождаться от формализма, начетничества, других болезней прошлых лет. Так что опыт прежних лет скорее враг, чем помощник. Лично я считаю, что официальный лидером в нашей парторганизации должен стать коммунист более молодой, со свежим, неординарным и более смелым взглядом на жизнь. Но уж коли оказалась в эпоху перестройки в роли партийного вожака, надо думать, искать, действовать.

Полагаю, что работа неосвобожденного секретаря в малых парторганизациях давно, а теперь особенно заслуживает более предметного, серьезного разговора. Попытки завести его были перед XIX Всесоюзной партконференцией и даже раньше, но, увы, так и не довелось познакомиться с коллегой, который бы успешно совмещал основную работу с секретарскими обязанностями. Может быть, координаты такого подскочит городская газета.

Давайте опустимся на землю. Заваленный бумагами стол и стул в углу густонаселенного планового отдела — вот, все, чем я располагаю. Где уж тут беседовать откровенно, доверительно — с коммунистом ли, с беспартийным. Вот и решаешь многое на ходу, мимоходом. А откуда и эффект. Задаю вопросом: не потому ли к секретарю обращаются только в случае крайней необходимости даже ближайшие помощники — члены партбюро?

Я и сама, конечно, понимаю, что встреча в кабинете — не лучший вариант общения с людьми, что место партийного лидера в трудовых коллективах, там, где на виду сторонники перестройки и приверженцы старого, где конкретно претворяется то, что обсуждаем и решаем мы на партсобраниях. Но производственные обязанности, а я экономист, прочно привязывают меня к стулу.

Руководить через член бюро, активных коммунистов? Но вот ситуация. В трикотажном ателье нет ни одного члена партии. Зато есть из кого пополнить парторганизацию. Одной-двумя кратковременными встречами тут не обойдешься. Болит душа за обстановку в ателье «Сапожок», где кое-кто из молодых не прочь выложить комсомольский билет. Душа-то болит, а вот когда доведется там быть...

С тех пор как люди сбросили легковёрность, работать стало вдвое, втрое труднее: никто уже не поддается на трибунную агитацию. Почему, скажем, не престижна сфера бытового обслуживания? На заработки не пожалуешься. А вот по части других социальных благ явный недобор. Взять тот же пятнадцатидневный отпуск. Правда, мы сейчас принимаем статус государственного — кооперативного производственного объединения, что дает возможность в зависимости от стажа работы и трудового вклада человека увеличить отпуск вдвое. Чтобы избе-

жать недопонимания, конфликтов, которые возможны при отходе от уравниловки, надо основательно поработать с людьми. В первую очередь мне, секретарю, другим коммунистам.

Было время, выборный партийный актив сетовал на «аппаратчиков» горкома КПСС: вмешиваются в дела организаций, подменяют помощь диктатом. Прямые указания, давление, можно сказать, ушли в прошлое. А что осталось? Не затянulos ли обдумывание, как перестроить деятельность инструкторов? Как помочь нам, тем, у кого на выполнение непростых секретарских обязанностей остаются считанные часы? Чтобы ответить на последний вопрос, тому же инструктору надо провести в коллективе, в парторганизации день-два, а может, и неделю и охватить взглядом профессионального партийного работника целый комплекс проблем. А нас пока по-прежнему учат на семинарах и довольно абстрактно.

Иногда я сравниваю себя с белой в колесе: сколько ни крути, самые трудные, самые большие вопросы все равно неутомимо набегают. Особенно касается это боевистов коммунистов. Зачастую она ограничивается выступлениями на собраниях. А вот взять на себя ошу, довести до конца порученное дело — не у всех хватает запала, настойчивости. Пережиток прошлого? Но как он мешает нашему общему авторитету, нашему движению вперед.

Фото В. ЗОТОВА.

Прошедший год стал юбилейным, пятидесятым для дистанции сигнализации и связи Кузино. По этому поводу коллектив железнодорожников провел торжественный вечер в клубе. Чествовали ветеранов, обсуждали планы.

В 1989 году намечено начать работу по электрической централизации всей станции. Здесь должны быть сданы в эксплуатацию но-

## В Кузино юбиляры

вые мастерские, гараж. Начнется строительство типового дома связи. Ждем, что семья железнодорожников переедет в четырехквартирный жилой дом. Будет и дальше пополняться в эксплуатацию арсенал

дистанции. Для сравнения: если в предвоенные годы служба располагала основными фондами всего в 40 тысяч рублей, то сейчас цифра поднялась до четырех миллионов рублей. Коллектив дистанции дружный. Большинство работающих — со специальным, среднетехническим или высшим образованием.

С. ПЕРЕВОЗОВ,  
рабкер.

## НА СТРОИТЕЛЬСТВЕ РОДДОМА

## ТОЧКА? НЕТ, МНОГОТОЧИЕ

Не припомню темы, которой за последнее время редакция газеты уделила столько бы внимания, как строительству роддома. Объясняется просто: очень уж важный объект для города предполагался к сдаче в 1988 году. Да и в масштабах области сдача первоуральского роддома должна была стать без преувеличения событием. Оговоримся сразу: события не произошло. 29 декабря рабочая комиссия признала, что работа третьего управления треста Уралтяжстрой и субподрядчиков не доведена до конца. Вот такой финал.

Подобная перспектива проглядывала с очевидностью еще три-четыре месяца назад. Мы писали, что на стройке не хватает одного, другого, простаивают люди, техника. Однако ритм стройке был задан давным давно, на стадии составления проекта. Он не учитывал возможности завода ЖБИИК. Мешали зачастую и откровенная неисполнительность, несоблюдение в действиях различных служб треста, затянувшиеся поставки оборудования. Вообще-то, если быть откровенным, то в душе надеялись: а ведь все-таки произойдет неведомый доселе грандиозный скачок. Но ожидания так и не превратились в реальность.

Впрочем, побывав на заседании рабочей комиссии, еще отчетливее понимаешь: этого не могло произойти. На 29 декабря ни на одном этаже не была выполнена до конца чистовая отделка, не смонтированы лифты и системы пожаротушения, только в стадии наладки оказались системы электрооборудования и вентиляции. В

выступлении начальника СУ-3 Д. В. Перонкова прозвучало и такое: из 44 актов техготовности сданы 22. На доделку помещения он просил две недели, еще столько же, по словам Дмитрия Васильевича, необходимо для установки лифтов.

Не будем перечислять все замечания, высказанные членами комиссии. Достаточно вспомнить реплику зам. главного врача городской СЭС С. А. Орловой о том, что при сегодняшней готовности объекта даже рабочую комиссию, не говоря уже о государственной, созывать нельзя. Ведь даже испытания различных систем — канализационных, водопроводных — не проведены. То же самое высказала и главный акушер-гинеколог города Г. С. Осипова.

— Есть вопросы к членам комиссии? — ее председатель зам. директора Новотрубного завода В. П. Федоров обвел взглядом присутствующих.

Вопросов не было. А мне подумалось в этот момент: конечно, подрядчик вправе требовать, чтобы к концу строительного срока оценили его работу. Но не превращается ли подобная процедура во многих случаях в лань моде? Десятки специалистов из различных организаций собираются вместе, чтобы констатировать очевидное: объект принимать нельзя. Хотя в данном случае это было видно и без рабочей комиссии.

А вот как раскручивался сюжет дальше. Через два дня, а именно 31 декабря, на роддоме собралась государственная комиссия. Но ведь акция-то рабочей комиссии не было, и потому последний факт выглядел более чем странным. Сбор был назначен на 12 часов дня, о чем многие присутствующие были извещены

буквально накануне вечером (29 декабря об этом не произносилось ни слова). Так и осталось неясным, как сообщил редакции главный врач городской санэпидстанции Г. М. Еловский, кто же назначен председателем новой комиссии. В общем, все делалось в спешке, с известной долей нервности. На что рассчитывали заинтересованные лица? На то, что окончательное решение все же будет положительным? Да, живуча еще эта уверенность, что выдержит проверку обыкновенная халтура в работе, что под шумок можно спихнуть недостроенный объект. В данном случае такого не случилось, и это хорошо.

Провал на стройке отразился на финансовом положении СУ-3. Премии — 40 тысяч рублей — коллектив лишился. Потери, естественно, могут возрасти, если и в январе роддом не будет сдан. Будет ли?

Огорчила встреча с бригадиром плотников Б. А. Кунгуровым.

— Когда уйдете с объекта?

Борис Алексеевич усмехнулся: «К маю». Пошутить, конечно. Но в каждой шутке, как известно, есть доля истины. И это не может не беспокоить.

Вновь прошелся по этажам здания. Они, конечно, изменились: кое-где началась уже чистовая отделка. Но прежнего оживления едва ли не на каждом «пятчке» как-то не заметил. Неужели наступивший новый год охладил участников строительства? Жаль, если это так.

Уходя, бросил взгляд на соседний корпус роддома. Такой же будет, как и первый. Только начал строиться. Неужели на этом объекте повторяются прежние ошибки и проблемы?

С. ДМИТРИЕВ.

## «СВОЙ» КЛАСС

Когда на трибуну отчетно-выборной комсомольской конференции производственного объединения «Хромпик» поднялся Сергей Оверин, все ждали, что он будет говорить о цехе, о проблемах «афганцев» (сам Сергей — бывший воин интернационалист). Обо всем этом он сказал, но позже. А сначала — о

своем отряде второклассных интернациональцев, у которых летом все три смены был вожаком. Рассказывал Сергей увлеченно, искренно. Нет ничего удивительного в том, что дружба их после окончания смен не кон-

чилась. Сначала Сергей один приходил к второклассникам по выходным, набив карманы конфетами. А потом стал приводить своих друзей из комитета комсомола «Хромпика».

Так появился у хромпи-

ковцев «свой» класс в школе-интернате. Появился вне всяких обязательств.

— Надо видеть, как радуются ребята нашему приходу, — говорит секретарь комитета комсомола объединения Николай Петриков. — Со сцены утащить невозможно, все хотят спеть для нас.

Г. ГРИГОРЬЕВ.

## ЗАВТРА В НОМЕРЕ:

ПРОБЛЕМНЫЙ РЕПОРТАЖ  
«ШТУРМ ПОСЛЕ СДАЧИ»



# Чтобы не плодить жалобы

■ Прокурорский надзор за соблюдением законности в социальной сфере — это контроль за соблюдением правовых установлений в торговле, коммунальном хозяйстве, сфере услуг.

ГОД НАЗАД прокуратура проверяла, как исполняют указ о порядке рассмотрения жалоб в ЖКК треста Уралтяжтрубстрой. Обнаружили плачевную картину: никто не контролировал сроки, не заботился о результатах. Прокурор направил представление, в котором речь шла о дисциплинарной ответственности виновников нарушений. И, естественно, требование перестроиться.

Целый год держали под контролем работу с жалобами в ЖКК. Но перестройки не наступало. Так, в конце августа прокуратура поручила проверить начальнику ЖКК А. Г. Сердюку заявление А. Ф. Сысолятиной о неисправности системы водоснабжения, которая не устранялась целый год. Сердюк переадресовал жалобу начальнику

участка коммуникаций и оборудования ЖКК С. Н. Кушу. За два с лишним месяца Куш не приложил рук к этому делу (срок рассмотрения — месяц). Поручение прокурора осталось невыполненным. В ноябре прокурор возбудил против Куша дисциплинарное производство.

Квартиру Власовых заливали соседи. М. А. Власова пожаловалась Сердюку. В тот же день заявление попало начальнику ЖЭУ-1 А. А. Гребенщиковой, а она ответила через полтора месяца. При этом акт на ремонт квартиры был составлен инженером домоуправления Л. И. Поморцевой без посещения соседей, затопивших Власовых. Положилась на слова слесаря-сантехника, а что за причина была, так и не узнала.

Такое отношение к жалобам подрывало авторитет треста, плодило новые жалобы и хождения по инстанциям. Прокурор внес представление заместителю управляющего трестом по кадрам и быту С. А. Брагину, чтобы привлечь к ответственности Гребенщикова и Поморцева. ЖКК уже возглавляет не Сердюк, но изменится ли стиль работы в этом коллективе?

Того, кто не соблюдает законодательство о разборе заявлений и жалоб, можно привлечь к дисциплинарной ответственности, вынести предостережение. Более того, можно привлечь к уголовной ответственности по ст. 172 УК РСФСР (лишение свободы на срок до трех лет; исправительные работы на срок до двух лет; штраф до 300 рублей; увольнение с должности). Об этом следует помнить должностным лицам.

А. ДУНАЕВ,  
пом. прокурора.

## Выпуск № 1 (76)

\* После партийной конференции

### ОТВЕТСТВЕННОСТЬ — ПЕРСОНАЛЬНАЯ

■ На городской отчетно-выборной партийной конференции много внимания было уделено работе по месту жительства, состоянию правопорядка в городе, утверждению здорового образа жизни. Факты, изложенные в отчетном докладе горкома КПСС, критические замечания, высказанные делегатами, письма и обращения людей в партийные, советские и правоохранительные органы определили после конференции одно из направлений партийно-политической работы горкома КПСС. А на местах?

СЕГОДНЯШНЕЕ положение дел по предупреждению преступности, борьбе с пьянством и алкоголизмом глубоко волнует первоуральцев. Однако оно не стало предметом широкого обсуждения в трудовых коллективах и в партийных организациях.

В декабре в горкоме КПСС состоялось совещание по профилактике правонарушений, пьянства и алкоголизма, укреплению трудовой дисциплины на предприятиях, расположенных на территории Билимбаевского поселкового Совета. Ему предшествовали заседание исполкома поссовета, общенадзорные проверки прокуратурой города предприятий Билимбая и Битимки.

В поселке не снижается уровень тяжких преступлений: грабежей и разбоев, краж государст-

венного и личного имущества. И рецидивная преступность налицо, и связь пьянства и преступлений Слаба профилактическая работа участка службы поселкового отделения милиции, общественных формирований на предприятиях.

В 1988 году на заводах строительных конструкций и деталей, термоизоляционных материалов, в химлесхозе наблюдался рост нарушений трудовой дисциплины, в основном за счет пьяниц и прогульщиков. Ни противополиционные комиссии, ни товарищеские суды, действующие под руководством профсоюзных комитетов, похоже, не встревожились этим. Более того, в химлесхозе, случалось, скрывали факты пьянства, прогулы, к некоторым нарушителям не применяли

меры дисциплинарного воздействия.

Самую активную помощь по работе с лицами, склонными к пьянству и алкоголизму, готова оказать поселку наркологическая больница города. Химлесхоз выделит оборудование для наркологического пункта. Райпо обязалось упорядочить торговлю спиртными напитками, завод термоизоляционных материалов — наладить работу народных дружин.

В мае 1989 года результаты проведенной работы будут рассмотрены на выездном заседании в одном из трудовых коллективов Билимбая. Насколько она будет эффективной, зависит и от секретарей парторганизаций.

А. ТРОПИН,  
инструктор  
горкома КПСС.

## \* Общественность, где ты?

### А СОСЕДИ БЫЛИ В КУРСЕ

■ Профилактику правонарушений следует вести по месту работы и по месту жительства. В создании социально-воспитательных комплексов по микрорайонам была заложена идея воспитания населения по месту жительства.

У СВК большое поле деятельности: выявление неблагополучных семей, домашних дебоширов, пьяниц, жителей, нарушающих правила социалистического общежития, разрушающих государственное жилье и т. д. Однако без помощи жильцов с этим не справиться. Общественные формирования — товарищеские суды, комиссии по борьбе с пьянством — приносят большую пользу в оздоровлении обстановки в микрорайоне. Для большинства людей бывает достаточно вызова на беседу в общественный пункт охраны порядка, предупреждения, предания огласке его проступка. Своевременное вмешательство общественности может предотвратить преступление.

Однако соседи и даже родственники порой безразличны к происходящему вокруг, если это не касается их лично. Нередко очевидцы события отказываются выступить свидетелями, боясь испортить отношения с соседями. Правонаруши-

тель, чувствуя безнаказанность, совершает преступление. За последнее время участились такие преступления. Не буду голословна. В своем доме по ул. Куйбышева в п. Динас Р. В. Вафин после очередной пьянки избил жену, отчего она скончалась. В ходе следствия установлено, что Вафины несколько лет за поем пили. Особенно усердствовала Ф. М. Вафина. Об этом знали по месту работы обоих, но мер не приняли. В отношении Вафиной ограничивались увольнениями. В семье после каждой пьянки происходили ссоры и драки. В 1982 г. пьяная Вафина ударила мужа ножом, в 1985 году он разбил ей голову. В курсе всего происшедшего у Вафиных были жители ул. Куйбышева. Общественность осталась равнодушной, хотя на улице формально существует уличный комитет. Родственники не настояли на лечении Вафиной от алкоголизма, оказав ей медвежью

услугу. В результате одна погибла, второй оказался в местах лишения свободы.

Аналогичный случай произошел в п. Вересовка. Г. И. Килунина ранила мужа ножом. Он умер. До того Ю. П. Килунин в пьяном виде бил жену, выгонял семью из квартиры независимо от погоды и времени суток. Допрошенные по делу соседи, жители многоквартирного дома, в один голос заявили: да, пьяница терроризировал семью. И когда бросился избивать жену, за нее вступились дети. Килунин пообещал и с ними расправиться. Финал известен.

С каким удовлетворением некоторые «сигнализируют» о каждой мелочи, произносят риторические фразы о наведении порядка — и закрывают глаза на очевидное, закрывают рты, когда надо сказать веское слово, защитить униженного, пригрозить хулигану. Где же бывает эта мифическая общественность, когда у нее на глазах творится преступление?

Е. ЧЕНЦОВА,  
ст. следователь прокуратуры, младший советник юстиции.



Старшина милиции Евгений Робертович Нафиков — один из лучших инспекторов дорожно-патрульной службы отделения ГАИ. Ныне исполняется десять лет, как после службы в армии надел Евгений милицмейскую форму. Коммунист очень ответственно относится к своим обязанностям.

В праздник он работал, и не только в Новый год, а целых четыре дня — с 30 декабря по 2 января. Особых происшествий в черте города не было. А вот за пределы города 30-го числа пришлось выезжать на серьезное происшествие. На девятнадцатом километре Новомосковского тракта сломалась «Татра», принадлежащая предприятию СПОГАТ-1. Водитель за светом уехал за техникой, оставив машину без освещения, но до наступления темноты не успел вернуться. Тем временем на «Татру» вначале «наткнулись» «Жигули» (машина помята, люди не пострадали), а потом врезался автокран треста Востокметаллургмонтаж. «Татра» улетела под откос, у автокрана срезало кабину, погиб пассажир, водитель в больнице. Урок многим.

Фото В. ЗОТОВА.

### ПО СЛЕДАМ НЕОПУБЛИКОВАННЫХ ПИСЕМ

В. Ф. Кириллов прочел в нашей газете извещение о том, что в горисполкоме работает внештатная юридическая консультация. Указывалось, кто ведет прием, в какие дни и часы. Но на прием Василий Федорович не попал — в указанный час приема не было.

Консультацию эту со-

знал горком профсоюза госучреждений. Юристы ведут прием после своей основной работы. 19 декабря прием не состоялся из-за болезни тов. Маркеловой, члена общественной консультации. Такое объяснение редакция получила от заведующей общественной консультацией В. А. Соколкиной. Вера Алек-

сандровна попросила В. Ф. Кириллова зайти к ней лично, чтобы получить совет.

Кроме того, первоуральцы могут всегда получить юридическую помощь в постоянно действующей юридической консультации в здании городского народного суда (ул. Ватутина, 61-а).

## \* Из почты редакции

### ВЕЧЕРА В ЧУЖОМ ПОДЪЕЗДЕ

Я никогда не писала в газету, но сейчас вынуждена спросить, кто должен заниматься юношами и девушками, которые приходят во двор домов № 28, 30, 32 ул. Ватутина. Два года одна и та же посещают наши подъезды, и жильцы обращаются к участковому А. А. Грядневу и звонят 02. Участковый приходил 21 декабря на партсобрание

при жилучастке № 5, информировал о работе с подростками. Из заводского комитета ВЛКСМ никто не пришел. А от парткома Новотрубного завода был Р. Ахметзянов.

Чем же мы возмущены? Ребята шумят, грязь носят, изгородь ломают. Я предлагаю, чтобы каждая школа или ПТУ создали дружины и следили за по-

рядком в закрепленном за ними районе. По субботам учебные заведения могут проводить вечера, как-то заботиться своих питомцев.

Д. ПАНТЕЛЕЕВА,  
ОТ РЕДАКЦИИ. Кто же нарушает покой жителей этих домов? Назвал ребят майор милиции А. А. Гряднев. Это Е. Бурдакова (ПТУ № 127), С. Андреева (ПТУ № 6), О. Вереснева

(9 «Б» класс школы № 32), С. Гаев (ПТУ № 6), А. Крестовских (ПТУ № 7), К. Семухин (цех № 2 завода ЖБИК), А. Вяткин (ПТУ № 127), А. Рогозников (управление механизации), А. Огородников (ПТУ № 6). Вот пусть и решают в школах, училищах и дома, чем великовозрастных дитятей занять. То ли им уроки о правилах поведения

проводить, те ли вечера, те ли дружину на них насыпать. А может, они сами попробуют оценить свое поведение?

А еще хочется спросить у коммунистов партийной организации при жилучастке № 5: в чем вы видите свою роль? Только ли в том, чтобы сигнализировать, или в том, чтобы участвовать в воспитании подростков (и «трудных» взрослых) по месту жительства? Ваши усилия могут быть очень эффективными. Пригласите

родителей подростков для беседы. А если к кому-то домой придут уважаемые, авторитетные пожилые люди, чтобы поговорить с родителями не сделают для себя выводы? Думается, такое мнение разделит и сама Дарья Тимофеевна Пантелеева, в недавнем прошлом секретарь этой парторганизации. И тов. Ахметзянов, который не только «присутствовал от парткома», а является секретарем этой парторганизации сейчас.



# ТОЛЬКО ОДНА НЕДЕЛЯ

Юрий Николаевич Боровков — главный инженер второго управления треста Уралтяжстрой. Его коллектив выполняет основные строительные работы на реконструкции Новотрубного завода. Мы часто рассказываем о них, сегодня редакция решила избрать для этого не совсем обычную форму — дневниковые записи Ю. Н. Боровкова о некоторых событиях одной недели.

## ПОНЕДЕЛЬНИК, 5 ДЕКАБРЯ.

В 11 часов утра — начало еженедельной оперативки с присутствием всех заинтересованных лиц. Время, когда можно обстоятельно поговорить о накопившихся проблемах, обсудить ближайшую перспективу. Правда, руководители нашего треста на оперативках бывают нечасто. Жаль. Может быть, тогда различные вопросы, снабженческие в том числе, быстрее бы сдвинулись с места. Вот и на этот раз их хоть отбавляй. Попробуем нет шлаковаты.

Как она нужна сегодня! Без нее не изготовить поворотные щиты для строительства пристройки к первому цеху. С этим мы уже отстали на несколько месяцев. Новотрубники метал к сроку выхлопотали (спасибо им), а что толку... Промедление чревато большими неприятностями. В следующем году надо освоить уже 6,5 миллиона рублей. Выполнение графика работ — вот что меня беспокоит в первую очередь. В конце 1989 года на 40 дней стан «140» № 2 вообще останавливается. Если до этого всю строительную подготовку не выполним, что тогда?

## ВТОРНИК, 6 ДЕКАБРЯ.

Стали выравнивать в цехе новые и старые оси подкрановых балок, и выяснилось, что они не совпадают друг с другом. Пришлось спешно связываться по телефону с главным конструктором Уралгипромеца А. Г. Тагировым. Тот не медля приехал, быстро вы-

дал новое техническое решение. Монтаж кран-балок у Уралстальконструкции в результате прошел без задержки. Пусть маленькая, но радость.

Потом была встреча с Г. П. Борисовым, руководителем группы подготовки производства института ПромстройНИИпроект. Под его руководством разработан проект ведения работ на реконструкции стана «140» № 2. Обсуждали его сообща с новотрубниками. Всплыло множество вопросов, на которые, к сожалению, заказчик не дал ответа. Скажем, когда будет полностью готова рабочая документация на печь стана? Нет и документации по разборке существующих фундаментов.

Что настораживает: пустая группа в цехе слишком долго раскачивается. При желании некоторые из обсуждаемых вопросов можно было давно уже решить. В. Н. Космина и его коллеги, наверное, успокаивают, что строители пока отстают с коробкой прибора. Но разве мы при этом мешаем их собственной работе? Отнюдь.

## СРЕДА, 7 ДЕКАБРЯ.

Утром пришел к себе в кабинет — и сразу разговор с руководителями Востокметаллурга и ж. д. В. П. Заикиным и В. А. Смирновым. По первому вопросу с востоковцами надо многое выяснить. А они сразу поставили вопрос ребром: мол, у Новотрубного в наличии имеется меньше половины оборудования. Как планировать работу? Да, не успеваешь решить одну проблему, возникает другая.

Часть поставок запланирована лишь на ноябрь, декабрь 1989 года. И это в то время, когда стан «140» № 2 должен быть уже остановлен. Все оборудование надо получить хотя бы не позднее третьего квартала, иначе реконструкцию придется переносить. Руководителей завода это тоже

очень беспокоит. Несколько раз они ездили в министерство, добивались, чтобы стройку во всех документах зафиксировать как госзаказ. Не получилось. Остается требовать от смежников гарантийных сроков по приближению готовности оборудования, иного способа ускорить дело нет.

На востоковцев ушло едва ли не полдня. Затем побывал на реконструкции цеха. А там опять незадача: одна из конструкций из Нижнего Тагила оказалась с браком. Пришлось Байдукову, мастеру Уралстальконструкции, и везти ее на переделку. Кто-то подумает, мелочь. Только, чтобы исправить эту «мелочь», три дня уйдет.

## ЧЕТВЕРГ, 8 ДЕКАБРЯ.

Совещаниям, оперативкам, похоже, еще долго не будет конца. Они отрывают массу времени, но без них нельзя: реконструкция первого цеха очень сложна и требует доскональной подготовки. Жизнь же подбрасывает каждый день столько вопросов... Вот институт Тяжпромэлектропроект изменил документацию. В управлении треста Уралэлектромонтаж стали ее проверять и обнаружили, что новые данные не стыкуются с прежними. Это и обсуждали с главным инженером субподрядной организации Б. В. Баженовым и начальником ПТО В. И. Хайдуковым.

Расстались не в лучшем настроении. Дело не только в документации. Просто в Уралэлектромонтаже отказываются осваивать в следующем году на цехе 750 тысяч рублей, берут почти вдвое меньше. Почему? Говорят, нет у новотрубников всего оборудования. Но

от редакции. Не исключено, что кому-то мысли Ю. Н. Боровкова покажутся спорными, отчасти субъективными. Но мы и не ставили целью дать полную картину строительства. Показана лишь неделя, но и по ней можно судить о многом. Многочисленные сбои возникают не только из-за объективных причин. Мешает неорганизованность. Думается, участникам стройки стоит обратить внимание именно на эту сторону дела.

разве завод виноват, что машиностроительные предприятия не поспевают за темпами реконструкции? А Уралэлектромонтаж поступает так, как выгодно только ему. Полдня сидели с его специалистами, но так и не пришли к единому мнению.

Обрадовало хоть то, что наконец-то подготовили под монтаж второе электромашинное помещение. Все таки шаг вперед.

## ПЯТНИЦА, 9 ДЕКАБРЯ.

Во время реконструкции в цехе придется убрать 11 тысяч кубометров грунта. А тут получаем известие из ревдинского ССМУ-10: в помещении работать отказываются, дескать, техника не пройдет. Вернули нам документацию. Ситуация — хуже не придумаешь. В календаре на следующую неделю помечаю: встретиться со смежниками и постараться расставить все точки над «и».

Чувствую, как мы, руководители, в долгу перед нашими рабочими. К бытовкам до сих пор не провели центральное отопление. Для этого нужны трубы, а их нет. Тем не менее выход надо найти срочно.

Чем отличалась эта неделя от предыдущих? Вплотную подошли к реконструкции первого цеха. Дел — непочатый край, а времени — год. Только год. Тревожно: как-то все будет. Материалов не хватает, и если бы не помощь руководителей Новотрубного, сидели бы на голодном пайке. Пока во многом мешает и нехватка... исполнительности на всех уровнях. Наверное, это главный барьер, который сегодня требуется преодолеть.

## Письма в редакцию

Во Дворце культуры и техники Новотрубного завода по приглашению заводского совета ветеранов собрались бывшие работники цеха № 35. Приятно встретиться тем, кто трудился бок о бок долгие годы, потолковать за чашкой чая у самовара, вспомнить молодость. Оттого и было хорошее настроение у В. А. Серебрякова, П. Н. Ткаченко, В. В. Егорова, М. Ф. Маминой и других.

Начальник цеха № 35 М. Д. Феденев и председатель совета трудового коллектива В. Н. Крашениников рассказали о том, чем живет цех сегодня. Не забывают и ветеранов, не так давно провели обследование их жилищных, материальных условий.

Самодельные артисты

## Тряхнули стариной

и художественные коллективы Дворца подготовили небольшой концерт. Разве такая встреча обойдется без хорошей песни? Завурачили под баян «Стель да стель кругом», «Уральская рябинушка», а запевалой как всегда была Мария Федоровна Мамина. Где песня, там и хорошей пляске место. Тряхнула стариной Нина Алексеевна Кучкина, поведя всех за собой в задорном танце.

Довольны остались ветераны.

И. ВАЖЕНИН,  
рабкор.

## Когда рядом чуткость

В последнее время много делается для того, чтобы одинокие престарелые и больные люди легче переносили свое одиночество. Городская газета уже не раз писала о чутких женщинах из службы социальной помощи на дому, организованные год назад при горсовете. Мне хотелось бы рассказать об одной из них, работнице девятого цеха Новотрубного завода Зое Васильевне Савотиной. Она помогает нам убирать квартиру, приносит продукты из магазина, делая это от всей души, не считаясь со временем. А ведь у нее семья, вместе с мужем помогают сыну воспитывать маленькую внучку. Знаю, что все, кому помогает Зоя Васильевна, очень ею до-

вольны. Каждый ее приход поднимает настроение.

Недавно смотрела по телевизору передачу «Когда нам за...». В ней рассказывалось о доме для престарелых одиноких людей, построенном в Киеве. Надеюсь, что когда-нибудь такой дом появится и в Первоуральске. Мало ли по каким причинам человек может на старости лет остаться один. А пока нам здорово помогают такие люди, как Зоя Васильевна Савотина.

Л. ХОМЕНКО,  
читательница.

## Кормушки для чиновников

Общества охраны памятников истории и культуры, охраны природы, книголюбов, борьбы за трезвость, спасения на водах. Сколько их, которому отдать предпочтение, поддержать его материально или активной деятельностью? Сколько обществ появилось в последние годы? Хорошо это или плохо? Давайте порассуждаем.

Все проблемы силами государства не решить, помощь общественных формирований необходима. Появление новых продуктивных жизнью в ходе борьбы с застойными явлениями. Это с одной стороны.

С другой — столько обществ, а толку от них? Большая часть взносов идет

на оплату чиновников, создающих видимость бурной деятельности. Но давайте подумаем, надо ли над каждым обществом создавать бюрократическую надстройку. Может, отдать дела целиком на откуп активистам? Ведь тогда сразу проявится суть общества, его необходимость. А как вы считаете, уважаемые читатели?

Е. ПОДОПЛЕЛОВ,  
ветеран войны и труда.

## В зоне особого внимания

КОММУНИСТЫ, ПРЕПОДАВАТЕЛИ И МАСТЕРА СПТУ-7 ОБСУДИЛИ ПРОБЛЕМЫ ВОСПИТАНИЯ В УЧИЛИЩЕ

На открытом партийном собрании СПТУ № 7 присутствовали почти все преподаватели и мастера училища, около шестидесяти человек. Еще бы, ведь повестка его была «Воспитательное значение внеклассной работы». Тема важная, тем более что сплошь и рядом мы можем наблюдать, как количество кружков, секций растет, а занимается в них все меньше ребят. Значит, дело в качестве внеклассной работы, в способности заинтересовать подростков.

Об этом и говорил в своем докладе заместитель директора В. В. Хохрин. Критическими были выступления его содокладчиков преподавателя НВП В. А. Макарова и физика Ю. К. Пальмова. Они подчеркнули, что выпускники училища слабо подготовлены к службе в армии, это вызвано ослаблением внимания к военно-патриотическому воспитанию.

Все, кто выступал на этом собрании, так или иначе затронули тему военно-патриотического воспитания. Особое внимание обратили

на отсутствие в этом деле комсомольской инициативы: формально все военно-спортивные мероприятия считаются комсомольскими, но организуют-то их преподаватели.

Но было бы неверным сказать, что преподаватели видят причину пассивности комсомольцев только лишь в самих ребятах. Наоборот, на собрании прозвучало, что пассивность учащихся — это следствие явной недоработки преподавательского коллектива. Взять хотя бы внеклассную военно-патриотическую работу. Разве может военрук, имеющий, по существу, из материальной базы обучения лишь один учебный автомат, по-настоящему заинтересовать ребят?

Поэтому одним из первых пунктов в постановлении коммунисты записали оказание реальной помощи комсомольской организации училища в деле военно-патриотического воспитания членов ВЛКСМ и несоюзной молодежи.

В. БЕНИСОВИЧ,  
преподаватель НВП  
СПТУ № 6.



Ничем особенным среди своих коллег Владимир Демидович Оботнин не выделяется. Разве что к делу относится более ответственно. За это и пользуется заслуженным авторитетом в цехе № 4 старший нагреватель стана «140» № 3 В. Д. Оботнин. Скоро Владимир Демидович отметит тридцатилетие с того дня, как впервые пришел на Новотрубный завод.

На снимке: В. Д. Оботнин.

Фото А. КАДОЧИГОВА.



## ИДУТ КАНИКУЛЫ АХ, КАРНАВАЛ...

Год назад работники швейной фабрики помогли оборудовать в школе-интернате швейный кабинет. Этому подарку особенно обрадовались девушки - старшеклассницы: в их гардеробе сразу появилось много самостоятельно сшитых вещей. А новогодний праздник превратился в настоящий карнавал, все 87 участников которого были в сказочных костюмах. Придумали и сшили их сами.

Горком комсомола устроил для хозяев бала новогоднюю дискотеку. В дни каникул шефы особенно частые гости в школе-интернате.

Богаты зимние каникулы и другими впечатлениями. Восмиклассники, например, уехали по туристской путевке в Анапу. Неделю проведут они на Черном море, жаль, что искупаться не придется. Шестиклассники на днях отправятся в Кунгурскую ледяную пещеру.

**В. КОЖЕКИН,**  
директор  
школы-интерната.

## ШЕФЫ ПОЗАБОТИЛИСЬ

Новый год учащиеся седьмых «А» и «Д» классов встретили в дороге. Вместе с классными руководителями Н. Б. Юрченко и Е. И. Поздевой на все каникулы они уехали в Кишинев.

Поездом с шефами 6 «Б» класса. Ребятам выделили бесплатную двухдневную путевку на базу отдыха «Утес» треста Уралтяжтрубстрой, а скоро предстоит еще одна поездка — в Кунгурскую пещеру. Все это организовали шефы.

**А. ЧУДНОВА,**  
завуч школы № 5.

## БОЛЕЕ ТЫСЯЧИ ЭКСПОНАТОВ

Более тысячи экспонатов представили учащиеся школ города на традиционную выставку декоративно-прикладного искусства, открывшуюся в Доме пионеров. Все сделали на уроках труда.

Сейчас работает оценочная комиссия. Лучшие экспонаты будут представлены на областной выставке, 18 работ уже отправлено.

На выставке можно познакомиться с творчеством ребят из дворовых клубов. Открыта она будет до конца каникул.

**О. АЛЕКСЕЕВА.**



Зябко... Фото Ю. КАРАНДАШОВА.

## В БИБЛИОТЕКАХ ГОРОДА

### Откровенный разговор

В библиотеке профкома Новотрубного завода состоялось очередное заседание клуба «Зеленая лампа», руководителем которым литератор школы № 2 Н. Н. Нифонтова.

Учащиеся седьмых-восьмых классов вели разговор о доброте и человечности на основе произведений Анатолия Алексина «Безумная Евдокия», «А тем временем где-то...», «Третий в пятом ряду». Герои А. Алексина делают или уже сделали первые шаги в самостоятельную жизнь. Ребята развернули живую, интересную полемику, проводя параллель с сегодняшним днем. А предвзяты этот разговор слова одного из героев повести «Безумная Евдокия»: «Болезнь — это недостаток, а не порок. Порок сердца нечто совсем иное».

**Е. ИЛЬМЕНЕВА,** старший библиотекарь.

### Знай свою страну

В связи с Днем образования СССР в библиотеке профкома филиала Новотрубного завода оформлена книжная выставка «Пятнадцать республик — пятнадцать сестер». Состоит из разделов «Союз нерушимый», «Москва-столица», третий раздел представлен периодическими изданиями. Здесь можно познакомиться с последними данными по экономике, культуре, развитию союзных республик.

Читатели знакомятся с книгами В. М. Свинникова «Социализм и свободное время: право на отдых», Л. А. Умарского, С. С. Шаболдина «Формула справедливости» и сборником «Союз нерушимый».

**В. ПАВЛОВА.**

### Уроки грамотности

Серию уроков по библиотечно-библиографической грамотности подготовили и проводят работники городской библиотеки № 3. Цель их — научить ребят правильно пользоваться библиотечными фондами, ориентироваться в литературе. Особенно это необходимо старшеклассникам, которым предстоит работать с первоисточниками марксизма-ленинизма. Первая беседа для старшеклассников называлась «Каталоги и картотека в библиотеке». Для детей среднего возраста старший библиотекарь Г. А. Усольцева провела беседу «Элементы книги». А для детворы старших групп детских садов и первоклассников была организована экскурсия в библиотеку. Библиотекарь Е. Г. Семенова провела интересную беседу «Сколько у нас Буратино?».

Продолжает работу при библиотеке музыкальная гостиная «Орфей». На этот раз сюда были приглашены пятиклассники школы № 9 на встречу, посвященную русской народной песне. Провели и подготовили ее преподаватели музыкальной школы № 1 О. Г. Ахметова, С. Ф. Маршаник и работники библиотеки.

**Т. ТОЛСТОВА,**

заведующая городской библиотекой № 3.

## Спортивное табло

НА ОЧЕРЕДНОМ заседании президиума городского совета ВДФСО профсоюзов подведены итоги летней рабочей спартакиады, в которой участвовало по 12 видам спорта более 30 коллективов физкультуры. Были активны футболисты, легкоатлеты, пловцы, гиревники, теннисисты, волейболисты. Всего в финальных стартах участвовало более двух тысяч человек.

В итоге по первой группе предприятий победил коллектив новотрубников, следом идут строители и хромиковцы. Во второй группе призеры — ЗКМК, Новоуткинский завод «Искра» и завод сантехизделий. В третьей, женской группе первенствовали физкультурницы объединения общественного питания. В четвертой группе, где соревновались автомобилисты, победа досталась коллективу АТП № 8. И наконец, в пятой группе отличились труженники птицефабрики.

В РОЗЫГРЫШЕ новогоднего волейбольного блинтурнира среди коллективов физкультуры первой группы приняли участие пять женских и восемь мужских команд. Игры проходили по олимпийской системе.

У волейболисток в финале встретились ДЮСШ-1 и «Строитель». Опыт взял верх: победив в трех партиях, «Строитель» вновь завоевал переходящий кубок.

В мужском турнире финала не получилось. К огорчению зрителей и любителей волейбола команда «Уральский трубник» вышла на игру в неполном составе. Победа была присуждена «Строителю».

В КОЛЛЕКТИВАХ физкультуры города прошли отчетные конференции по итогам 1988 года. Последний отчитывался о проделанной работе коллектив физкультуры производственного объединения «Хромпик».

Кульминацией вечера стала встреча с легендарным Валерием Брумелем, который рассказал о своей писательской деятельности, ответил на многие вопросы.

ИНТЕРЕСНО прошел спортивный праздник «День силы» в школе № 8. В программе соревнований — подтягивание на перекладине — участвовали юноши 7-8 классов и члены оперативного комсомольского отряда цеха № 9 Новотрубного завода.

М. Коряков, отслуживший в Афганистане, рассказал участникам о значении физической подготовки в жизни солдата.

В личном зачете победителем стал ученик 8 «А» класса Виталий Миронов, а лучший командный результат у юношей 8 «Б» класса. У шефов отличился комсорг цеха Р. Фаузетдинов.

**Л. СВИРЕПА,** тренер.

## КУЛЬТУРНАЯ ЖИЗНЬ МОЛОДЫХ ТАЛАНТОВ

В рамках третьего Всесоюзного фестиваля народного творчества первоуральцев в этом году ждет целая серия смотров, конкурсов, праздников, выставок, в том числе и областного уровня.

Первое мероприятие в этом цикле — зональная выставка произведений молодых художников-любителей, которая откроется 15 января во Дворце культуры и техники Новотрубного завода.

В выставке примут участие члены любительских объединений и отдельные художники-любители не старше 35 лет из Ревды, Первоуральска, Кировграда, Нижних Серг и ряда других районов. Они представят картины, плакаты, пейзажи, натюрморты, художественную фотографию.

Оргкомитет первоуральской зоны приглашает к участию в выставке молодых художников нашего города. Работы для просмотра будут приниматься выставочкомом с 10 по 13 января с 10 часов в ДКит НТЗ.

Просим приносить работы полностью оформленными в соответствии с существующими требованиями. Информацию по всем вопросам организации выставки можно получить в отделе культуры горисполкома, телефон 2-19-55.

**М. ХУСАЕНОВ,**  
зав. отделом культуры горисполкома.

### ИЗВЕЩЕНИЕ

11 января в 13 час. во Дворце культуры и техники Новотрубного завода состоится городской семинар пропагандистов системы политической учебы и школ народных контролеров.

Идеологический отдел  
горкома КПСС.

Редактор В. И. ПРУДНИКОВ.

## реклама и объявления

Кинотеатр «Восход». 6, 7 января «МЕНЯ ЗОВУТ АРЛЕКИНО» (2 серии, дети не допускаются). Сеансы: 9, 12, 15, 18, 21 час.

Кинотеатр «Космос». 6, 7 января «МУЛЬТАККОРД». Сеансы: 9, 11, 13, 15 час. «КАТЕНЬКА». Сеансы: 17, 19, 21 час.

Дворец культуры и техники «Строитель». 6, 7 января «АЛЬСИНО И КОНДОР», начало в 15 часов. «ЛЮБОВЬ ИЗ ПАССАЖА». Сеансы: 18, 20 час.

Видеозал ЗКМК. 6, 7 января «ВОРЫ В ЗАКОНЕ». Сеансы: 17, 19, 21 час.

НАРОДНАЯ БАЛЕТНАЯ СТУДИЯ ДВОРЦА КУЛЬТУРЫ И ТЕХНИКИ НОВОТРУБНОГО ЗАВОДА объявляет прием в экспериментальную группу учащихся 4, 5, 6 классов, в группу мальчиков — учащихся 2, 3, 4 классов, в младшую группу — учащихся 2, 3 классов, в подготовительную группу — детей в возрасте 6 лет. Конкурсный просмотр состоится 14 января в 10 и 18 часов, 15 января — в 12 час. в комнате № 38.

14 января в 13 часов во Дворце культуры и техники Новотрубного завода состоится встреча ветеранов войны и труда цеха № 1 завода с руководителями цеха.

К СВЕДЕНИЮ ПЕРВОУРАЛЬЦЕВ  
С 7 января открывается движение автобусов за субботние и воскресные дни с 7 до 17 часов по экспрессному маршруту № 9-Э «Торговый центр п. Талица — Шайтанка» с остановками: торговый центр п. Талица, рынок, площадь Победы, «Спорттовари», магазин № 54, п. Шайтанка. Стоимость проезда 10 копеек.

СЕГОДНЯ — ДЕШЕВЛЕ, ЧЕМ ВЧЕРА!  
ЗАВТРА — ДЕШЕВЛЕ, ЧЕМ СЕГОДНЯ!  
В магазине № 2 «Комиссионные товары» (рынок) в большом выборе зимние и демисезонные пальто, платья, костюмы детские, женские и мужские. Магазин принимает на комиссию мебель, ковры, паласы, одежду, обувь и другие вещи.

Меняется однокомнатная квартира (16 кв. м, 1-й этаж) и комната в квартире с одними соседями (15 кв. м, 2-й этаж, с балконом) на 2-комнатную улучшенной планировки, желательнее в 8-ом микрорайоне, 1-й этаж не предлагать. Обращаться по тел. 95-2-45.

Меняется 3-комнатная квартира (45,6 кв. м, 3-й этаж) по ул. Строителей, 6-а—37 на 2-комнатную малогабаритную и однокомнатную 1-й этаж не предлагать.

Меняется 2-комнатная квартира (29,7 кв. м, 5-й этаж) и однокомнатная (13 кв. м, 1-й этаж) на 3-комнатную новой планировки. Обращаться: пр. Космонавтов 23—31 после 18 часов.

Продается дом в п. Первомайка по ул. Степана Разина, 2-б.

Требуется жилплощадь для двух человек. Обращаться: ул. Вайнера, 7, кв. 87, тел. 2-43-84 в любое время.

## Прогноз магнитных бурь

Сообщаем, что наиболее неустойчивая гелиометеорофизическая обстановка ожидается в январе 7, 12, 18, 27 числа.

Не забывайте в эти дни и накануне придерживаться наших рекомендаций по профилактике гелиометеотропных реакций.

## НОВИНКИ ДЛЯ ВСЕХ

Искусно сделанная прическа — залог хорошего настроения. Мастера салона «Улыбка» Л. А. Пономарева, Т. Н. Вобылева и О. А. Марнова из парикмахерской № 5 освоили новые женские прически и стрижки «Романс» и «Дебют».

Молодым мужчинам советуем сделать в парикмахерской № 1 стрижки «Теннис» и «Парус».

**Т. СИДОРОВА,**  
заведующая парикмахерским хозяйством  
горбтиуправления

## ГОТОВНОСТЬ НОМЕР ОДИН

2 и 4 января во Дворце спорта имени 50-летия ВЛКСМ проходили показательные выступления лучших фигуристов Свердловской области. Их цель — проверить готовность спортсменов к зональным соревнованиям Спартакиады народов РСФСР, которые состоятся в Казани с 13 по 19 января.

В выступлениях участвовали члены сборной команды РСФСР первоуральцы Екатерина Куркова, Игорь Стрельников, Татьяна Нуждина и Сергей Рылов, а также члены сборной страны свердловчане Лариса Замотина и Мария Нелвина.

Вдохновенно исполнила цыганский танец Маша Нелвина без ошибок «отката» оригинальную программу Катя Куркова. Она удачно выступила с ней в декабре на чемпионате страны в Киеве. У Екатерины есть все шансы победить в Казани.

**Л. СВИРЕПА,** тренер.